



**В сентябре традиционно отмечается День танкиста. Когда-то в Омске этот праздник гремел на славу. И потому, что танковое училище высшее командное в нашем городе, и потому, что танки реально выпускали – уникальные и известные во всем мире. Теперь все поутихло, танковое производство переместилось куда-то на Урал, но остались люди – сильные, цельные, славные.**

**Накануне «профессионального праздника» с ветераном Великой Отечественной войны и труда, воином-танкистом Иваном Илларионовичем Кирилловым встретился наш корреспондент...**

Мы пришли в этот неказистый частный дом в Ленинском округе г.Омска в составе немногочисленной делегации – поздравили ветерана-танкиста с праздником представители окружного Совета ветеранов, школьники, общественники. В свои 89 лет Иван Илларионович, кавалер 3-х степеней Ордена Славы и Ордена Ленина, огромного количества боевых и трудовых наград и регалий, на удивление бодр и разговорчив. «Потому что никогда за чужие спины не прятался», - философски замечает он в ответ на наш комплимент. Что и говорить, те поколения именно так и поступали. Имея бронь, как специалист, Ваня Кириллов рвался на фронт и своего добился. Выучившись на танкиста, освоил все функции экипажа – мог и водить, и стрелять и управлять. Именно это позволило из самых страшных боевых переделок выходить (выезжать - !) живым и невредимым. За последний год войны боевые успехи Ивана Илларионовича трижды были отмечены орденами Славы. Сначала за форсирование Вислы, потом за участие в Одерской операции, а самый дорогой сердцу орден Славы 1-ой степени он получил за взятие Берлина. Награда нашла героя уже в мирное время, в 1948-ом году, когда танкист всюду трудился на омских полях – поднимал колхозы, создавал тепличные хозяйства.

«Иван Илларионович и в мирное время совершал подвиги, - слово о заслугах ветерана берет депутат Горсовета, коммунист, Геннадий Дроздов, - Профессиональный «технарь», когда партия сказала «надо», освоил с десяток сельхозспециальностей. Был бригадиром, работал в поле, потом выучился на агронома, стал главным агрономом совхоза, потом в 1957-м году стал начальником тепличного хозяйства, которое создал «с нуля», своими руками и головой. За что и был неоднократно награжден орденами Ленина. На заслуженный отдых ушел в 1986-м году, в 63 года. Мог бы выторговать у государства благоустроенное жилье, но отказался, построил частный дом на земле и до сих пор в нем живет».

В 1985-ом году, когда мир отмечал 40-летие Победы над фашистской Германией, Иван Кириллов участвовал в знаменитом параде на Красной площади в составе 2-го батальона кавалеров орденов Славы 3-х степеней. Несмотря на возраст, «победитель» и сейчас продолжает заниматься личным хозяйством, посещает школы, техникумы, воинские части, делится жизненным и профессиональным опытом с молодежью, будущими офицерами. Одним словом, не стареют душой ветераны. И – с праздником, Иван Илларионович!

**Владимир Седов,**

**специально для Омского правового портала.**